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INTERPELAÇÃO ESCRITA  

 

Aperfeiçoar as vias alternativas de circulação durante os grandes eventos 

sociais para atenuar o congestionamento do trânsito e resolver o problema da 

sobreposição de eventos 

 

 Com o aumento do número fãs das actividades desportivas, o Governo da 

RAEM tem vindo a dar cada vez mais importância ao desenvolvimento do desporto 

local. Um dos eventos desportivos de destaque é a maratona e atrai participantes de 

todo o mundo, portanto, durante o processo de organização, o planeamento do seu 

percurso e a definição da data da prova são temas que mereceram muita atenção da 

sociedade. Assim, quando o Governo da RAEM planear uma maratona, não só deve 

ponderar apenas a segurança e a bela paisagem do percurso, mas também deve 

ponderar se a prova afecta a rotina da vida da população.  

Recentemente, realizou-se, no mesmo dia uma corrida de fundo de nível 

internacional e o exame unificado de acesso às quatro instituições públicas do ensino 

superior, portanto, isto revela que há falta de coordenação entre a entidade de 

organização do evento e os serviços públicos, o que despertou a atenção e o debate 

no seio da sociedade. A Direcção dos Serviços para os Assuntos de Tráfego (DSAT) 

emitiu um comunicado com antecedência, alertando os candidatos para prestarem 

atenção às alterações de trânsito durante a realização da corrida de fundo e 

sugeriu-lhes que se deslocassem com tempo para evitar atrasos nas provas, no 

entanto, o encerramento e alterações temporárias de algumas vias principais devido 

à realização da corrida de fundo causou transtorno aos candidatos, aliás, alguns 



 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 
Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE-2025-03-20 Che Sai Wang (P) – LML-ALM  2 

foram gravemente afectados, pois alguns alunos não conseguiram chegar a tempo 

ao local de realização do exame e perderam essa oportunidade. O exame unificado 

de acesso às quatro instituições públicas do ensino superior é um marco importante 

de viragem da vida académica dos estudantes, pois afecta o seu futuro, 

nomeadamente, os seus estudos e o seu desenvolvimento académico. Mais, durante 

o período de preparação para o exame, os alunos já estão sob grande pressão 

psicológica, portanto, se eles forem prejudicados devido à organização inadequada 

das competições, isso vai afectar, sem dúvida o seu estado psicológico e o seu 

desempenho escolar. 

Mais, se o percurso da competição interfere com o normal funcionamento da 

rede rodoviária urbana, isso provoca sempre grandes impactos no trânsito, 

especialmente, nas competições cujo percurso não é totalmente vedado ao trânsito, 

pois já se tinham registado situações nas quais os participantes e autocarros 

partilham a mesma via, provocando uma situação caótica de “disputa de vias entre 

peões e veículos”. Segundo alguns participantes, eles foram mandados parar por 

agentes de trânsito nas artérias importantes da cidade durante a competição com o 

objectivo de “ceder a passagem” a autocarros, e ainda há quem refira que, durante as 

competições, os participantes têm de competir também com os autocarros, afirmando 

que isso não é justo. Estas situações não só afectam a experiência e o desempenho 

dos participantes, como também afecta a circulação de autocarros e de outros 

veículos, o que vai agravar ainda mais o problema do congestionamento de trânsito e 

põe em risco a segurança das pessoas, mas tudo isso pode ser evitado. 

Este caso não só revela falhas no mecanismo de coordenação entre a realização 

de actividades de grande envergadura e assuntos sociais importantes, como também 
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revela falta de ponderação sobre a rotina da vida da população durante as 

competições. Os serviços competentes devem proceder a uma revisão profunda 

sobre esta situação e adoptar medidas concretas para a melhorar, a fim de evitar 

situações semelhantes de sobreposição de datas de competição e exames. Ao 

mesmo tempo, os serviços competentes devem delinear melhor os percursos das 

competições, com base numa concepção científica, reduzindo o número de troços 

onde circulam ao mesmo tempo participantes e veículos, a fim de criar um ambiente 

competitivo de alto nível para os eventos desportivos locais e, ao mesmo tempo, 

minimizar o impacto na vida da população, no sentido de encontrar um equilíbrio 

entre a organização de eventos e o funcionamento da sociedade. 

 

Assim sendo, interpelo o Governo, solicitando, que me sejam dadas 

respostas, de uma forma clara, precisa, coerente, completa e em tempo útil, 

sobre o seguinte: 

 

1. O Governo deve dispor de medidas para fazer face a eventuais incidentes 

imprevistos que ocorram durante os grandes eventos, por exemplo, criar 

mecanismos para dar resposta a situações de emergência, especialmente 

quando as datas das competições coincidem com as dos exames, 

nomeadamente, criar vias especiais ou disponibilizar serviços de transportes 

especiais para assegurar que os candidatos aos exames chegam 

pontualmente ao local de realização dos exames ou criar uma linha aberta de 

apoio urgente aos candidatos durante os exames, com vista a prestar apoio 

imediato aos candidatos afectados ou à população em geral. O Governo vai 



 

澳 門 特 別 行 政 區 立 法 會 
Região Administrativa Especial de Macau 

Assembleia Legislativa 

(TRADUÇÃO) 

IE-2025-03-20 Che Sai Wang (P) – LML-ALM  4 

fazer isso? 

 

2. Macau, enquanto centro internacional de turismo e lazer, tem vindo a 

organizar, nos últimos anos, vários eventos culturais e desportivos de grande 

envergadura. Com o desenvolvimento da cidade, no futuro, é provável que 

sejam realizadas mais competições desportivas de grande envergadura, tais 

como corridas de fundo. Face ao exposto, como é que os serviços 

competentes vão planear as competições e ao mesmo tempo ponderar as 

necessidades dos diversos sectores sociais? No planeamento das 

competições, deve-se evitar, prioritariamente, a sobreposição de eventos que 

mais afectam a sociedade (por exemplo, exames, festivais, etc.), a fim de 

evitar conflitos com essas actividades. Vai fazê-lo? 

 

3. O caso de sobreposição de datas da corrida de fundo de nível internacional e 

o exame unificado de acesso às quatro instituições públicas do ensino 

superior demonstrou falta de coordenação e comunicação entre os serviços 

públicos. Por forma a evitar que casos semelhantes voltem a repetir, de que 

mecanismos de coordenação dispõe o Governo da RAEM para resolver este 

tipo de problemas? 

 

20 de Março de 2025 

 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Che Sai Wang 


